



中国考古



站内搜索

检索

信息反馈

首页

本所概况 现场传真 学术动态 学术研究 学术资料 考古人物 考古园地 考古论坛 内网入口

首页 > 现场传真

现场传真



河北省曲阳金代定窑窑炉保存完好

作者：河北省文物局 发布时间：2009-11-10 文章出处：国家文物局 点击率：[213]

在河北曲阳北镇村，已经清理出来的金代定窑窑炉也许应该用“壮观”来形容。北京大学考古文博学院秦大树教授称：“窑炉总体长9.7米，保存十分完好。火塘深达2米，全部用规整的青砖砌建。周边的护窑墙用大石块砌建，厚的地方也近2米。外侧修得十分平整，涂抹的墙面就像抹了一层水泥。窑壁用各种窑业废弃物建成，显得厚实而坚固，使窑炉整体看上去十分经济耐用。”

窑炉深深的火塘可以保证长时间烧制，使窑温达到烧成薄俏白瓷的1380摄氏度高温，窑门前的通风道也长达3米。建窑工程可是比磁州窑大多了，是迄今定窑发现的最完好的窑炉。发掘队计划用三维扫描设备将迄今为止发现的最完好的定窑窑炉扫描存档。

出土器物中有一件深腹的碗，上面是划出的龙纹，在口下有“尚食局”的款。“通常‘尚食局’款瓷器被定为北宋末期。而在10月24日，考古队在探访中发现一个小而精美的仕女瓷塑，仅存头部：泛青的高挽发髻、圆润白皙的脸庞、青色的小眼睛和樱桃小嘴。和唐代画家周昉的《簪花仕女图》上的人物形象如出一辙。根据出土地层初步判断，此瓷塑为五代时期的定窑白瓷作品。

■ [返回](#)



版权所有：中国社会科学院考古研究所

地址：北京王府井大街27号（100710） E-mail: kaogu@cass.org.cn

备案号：京ICP备05027606

您是第 00649540 位访问者